Výzva zastupitelům měst a obcí a pracovníkům veřejné správy
Podpořte „Den bez aut“ 19. září 2003 a nejezděte tento den autem!

NECHTE AUTO DOMA - zachovejte se tento den ohleduplněji!

Ekologické sdružení Děti Země vyhlásilo na pátek 19. září 2003 již 11. ročník celonárodní akce DEN BEZ AUT. K ní se může připojit kdokoliv, komu není lhostejný negativní vliv dopravy na životní prostředí. Proto je na tento den (ale i na předcházející týden) připraven pestrý program, který propaguje veřejnou, cyklistickou a pěší dopravu. 

Loni se akce svými 420 aktivitami zúčastnilo 290 různých organizací v 85 městech, přičemž ve čtrnácti z nich byla jízda v prostředcích MHD zdarma. Den bez aut má také podporu Českých drah a Českého rozhlasu 1 – Radiožurnálu.

Své sympatie k myšlence DNE BEZ AUT může vyjádřit každý zejména tím, že se do 19. září prostřednictvím internetového formuláře připojí k výzvě „NECHTE AUTO DOMA!“ (stačí jen do formuláře napsat své jméno a adresu a popř. i zaměstnání a e-mail). Tím se zaváže, že po celý tento den ke své přepravě nepoužije automobil, ale bude cestovat veřejnou dopravou, na bicyklu nebo pěšky.
Loni tak učinilo 1.201 osob jako např. senátoři Jan Ruml a Josef Jařab, poslanci Stanislav Křeček a Alena Páralová, filozof Erazim Kohák a publicisté Vladimír Just a Eva Hauserová. Mezi nimi bylo také 129 zastupitelů a pracovníků veřejné správy ve 40 městech, např. primátor Opavy Jan Mrázek, náměstek primátora Prahy Otto Kechner, starostové Třebíče Miloš Mašek, Prahy 6 Pavel Bém a Prahy 9 Vladimír Řihák, místostarosta Chrudimi Petr Řezníček a další. 

Děti Země doufají, že tato výzva bude chápána jako výraz naší ohleduplnosti vůči lidem a přírodě. Touto formou také může být v našich městech symbolicky naplněno motto DNE BEZ AUT: Budoucnost patří šetrné dopravě! 
Svou podporu výzvě „NECHTE AUTO DOMA!“ můžete do 19. září 2003, kromě vyplnění formuláře na internetu, také poslat přímo vyhlašovatelům DNE BEZ AUT (uveďte své jméno, adresu a popř. zaměstnání a e-mail) na adresu: Děti Země, Cejl 48/50, 602 00 Brno, tel./fax 545 210 393, dz.brno@ecn.cz.

Jména signatářů výzvy jsou průběžně zveřejňována na stránce www.detizeme.cz/denbezaut, kde je také podrobná nabídka, jak se ke Dni bez aut připojit dalšími způsoby.

V Brně dne 1. srpna 2003
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V roce 2002 výzvu podpořilo 129 zastupitelů měst a krajů a pracovníků veřejné správy z 40 měst:

Beroun (4 osoby), Brno (6), Brno-Slatina (14) ,Česká Lípa (1), Česká Třebová (1), České Budějovice (3), Děčín (1), Fulnek (16), Havířov (1), Hlučín (1), Hodonín (1), Hustopeče (1), Chotilsko (1), Chrudim (9), Jihlava (1), Jindřichův Hradec (13), Jirkov (1), Kladno (1), Kroměříž (1), Olomouc (1), Opava (2), Plzeň (1), Praha hlavní město (3), Praha 1 (2), Praha 2 (2), Praha 4 (1), Praha 5 (2), Praha 6 (3), Praha 7 (3), Praha 9 (5), Praha 11 (2), Praha 13 (2), Praha 14 (2), Praha 17 (2), Přerov (2), Semanín (1), Tábor (1), Třebíč (4), Valašské Meziříčí (1), Velké Meziříčí (1), Velké Opatovice (5) a zastupitelé tří krajů (2 další osoby).

