Zpráva o průběhu konání akce „Mezinárodní šestidenní  motocyklová soutěž družstev ENDURO 2002“ na území Libereckého kraje
Úvod
77. ročník Mezinárodní motocyklové šestidenní soutěže družstev se uskutečnil ve dnech 24-29. 9. na území okresů Jablonec nad Nisou, Liberec a Semily.


1. , 2. , a 5. den  závodu se jeho účastníci pohybovali po tratích Libereckého okresu, 3. a 4. den na území okresů Jablonec nad Nisou a Semily, poslední, šestý den , potom byla na pořadu zkrácená trasa 3.a 4. dne a celou  šestidenní uzavřel závěrečný motokros nad  Rychnova  u Jablonce nad Nisou. 


Celkové zhodnocení soutěže lze v této chvíli  podat pouze částečně – opravdu komplexní zhodnocení vlivu „Šestidenní „ je možné udělat minimálně po dvou letech. V takovémto časovém horizontu je možné sledovat, zda předpokládané nevratné škody jsou opravdu nevratné, či  k jakému nárůstu „černých“ jezdců došlo (a to s ohledem na rozsah soutěže  mezinárodního významu v celém regionu, do kterého patří tři velkoplošná chráněná území)

Dodržení podmínek vydaných pro konání závodu  orgány ochrany přírody

1. Vedení tratí přes zemědělské pozemky

Schválené trasy závodu byly z velké části vedeny právě  přes zemědělské pozemky tam, kde nebyl evidován výskyt fytocenologicky významných či zvláště chráněných druhů rostlin. Škody vznikly spíše v rovině estetické. Nejsou pravděpodobně nevratné a jejich odstranění bude možné provést běžnou zemědělskou mechanizací

2. Vedení tratí přes lesní pozemky

Schválená trasa závodu byla navržena ve velmi omezené délce výhradně po stávajících lesních cestách, v případě lesních pozemků bylo využito stávajícího bezlesí (vedení tratí pod elektrovody atp.) Škody v takovýchto lokalitách jsou značné, pravděpodobně ovšem nikoli nevratné.  V několika případech došlo k poměrně rozsáhlému poškození kořenových systémů  - bude potřeba provést ošetření takovýchto míst chemickými přípravky. Nápravu škod způsobených v lesních porostech bude nutno provést za použití mechanizace, v místech mechanizaci nepřístupných použít lidské síly.

3. Křížení vodních toků

Trasa závodu byla koncipována tak,aby byly vyloučeny přejezdy přes vodní toky či dokonce vedení tratí korytem toků. Organizátoři proto museli zbudovat několik provizorních mostků. Ve dvou případech došlo přesto k porušení podmínky zákazu kontaktu motocyklů s vodním tokem. Stalo se tak v případě bezejmenného vodního toku v k.ú. Smržovka, kde organizátoři sice jakýsi provizorní můstek přes potok vybudovali, ten ale nápor motocyklů nevydržel. Rozpadl se  a závodníci tak projížděli přímo vodním tokem. Druhý, ještě více alarmující případ je úsek mezi Smržovkou a Horním Tanvaldem, kde pořadatelé svévolně vyznačili trať závodu úplně jinudy – i v tomto případě došlo ke zborcení provizorního můstku a následnému volnému projíždění motocyklů korytem vodního toku. 

4. Vytyčených tras dle vydaných rozhodnutí

Na několika místech pořadatel soutěže nedodržel podmínky rozhodnutí správního orgánu a trasy zaměnil. Jedná se konkrétně  o 6 lokalit – z toho 5 na území okresu Jablonec nad Nisou a 1 na území Statutárního města Liberec

a. Úsek Bohdalovice : trasa vedla po neschválené lesní cestě a částečně zasahovala do volného lesního prostoru.

b. Úsek Bohdalovice : pořadatel změnil trasu ze zemědělského pozemku na lesní pozemek

c. Úsek Zlatá Olešnice : pořadatel neinstaloval provizorní můstek přes vodní tok. 

d. Úsek Radčice : pořadatel změnil trasu do zaniklého lomu

e. Úsek Smržovka : brutální poškození VKP : pořadatel změnil trať tak, že vedla údolní nivou a přes koryto vodního toku, chatrný provizorní můstek nevydržel nápor a rozpadl se

f. Úsek rychlostní zkoušky „Tři hrby“ v Radčicích u Liberce: pořadatel vyznačil trať mimo schválenou trasu

5. Dodržování vytyčených tras jezdci

Poměrně častým jevem bylo nerespektování vyznačených tras ze strany závodníků. Přestože tratě měly být široké 6m, v mnoha místech došlo k jejich postupnému rozšiřování až na několikanásobně větší šíři – 15-20 m. Řada závodníků si trať na místech k tomu vhodných zkracovala – přestože byly tyto jevy hlášeny pořadatelům, nedošlo  k diskvalifikaci takovýchto závodníků, jak bylo předem organizátory ujišťováno. 

6. Pohyb diváků v místě závodu

Díky nepříznivému počasí a minimální popularitě tohoto „sportu“ nedošlo k naplnění „katastrofického scénáře, kdy budou tisíce diváků tábořit podél tratí., rozdělávat ohně, sešlapávat porosty atd.

Spolupráce s Policií ČR

Spolupráci s Policií ČR lze označit jako poměrně problematickou – policie reagovala  na výzvy k zakročení s různou ochotou. Jediným jednoznačným a razantním zákrokem policie byl bohužel její zásah ve Václavicích, kdy komando 6 policistů provedlo osobní prohlídku několika aktivistů. Přes ujištění organizátorů, že se na tratích závodu bude pohybovat cca 30 policistů na terénních motocyklech, kteří budou moci efektivně v terénu stíhat černé jezdce, se tak nestalo a policisté na motocyklech téměř v terénu nebyli zaznamenáni.    

Působení černých jezdců


Zcela dle předpokladů se působení černých jezdců stalo jedním z největších problémů „Šestidenní“. Již před závodem, během něj, ale i po jeho skončení, se  bezostyšně na svých motocyklech pohybovali (a bohužel stále pohybují) i v nejcennějších lokalitách Jizerských hor. Pohyb těchto jezdců byl zaznamenán například na Ještědském hřbetu, v Radčicích, u skalní vyhlídky Jezdec, na hrázi vodního díla Josefův Důl, za hranicí CHKO Jizerské Hory v Horních Lučanech atd.  Jejich zvýšená aktivita i v těchto dnech jednoznačně s Šestidenní souvisí. Policie odchytila a pokutovala  během závodu několik těchto jezdců, naprostá většina z nich však zůstala nepotrestána.  

Šestidenní jako „společenská událost“

„Šestidenní“ měla podle představ  organizátorů „hýbat“ Jabloneckem a „přitáhnout k našemu regionu zraky celého světa“. Mám pocit, že toto se nepovedlo vůbec. Celý podnik - až na výjimky - provázel nezájem veřejnosti – autobusy kyvadlové dopravy, které měly vozit diváky mezi jednotlivými rychlostními zkouškami, jezdily téměř prázdné, série koncertů na náměstí v Jablonci byla pro naprostý nezájem diváků zrušena, doprovodné kulturní programy byly odvolány a nekonaly se.

Celkové zhodnocení „Šestidenní“

 Celkem v šesti případech  - jednou na území okresu Liberec a ve zbylých případech na Jablonecku – organizátoři nedodrželi schválenou trasu závodu a trať vyznačili jinudy. Že změny provedené v podstatě načerno nebyly k přírodě šetrnější než trať původně schválená je nasnadě. Na dvou místech byl zaznamenán i průjezd motocyklů vodním tokem  a to právě v případě neschválené trati – konkrétně  mezi  Smržovkou a Tanvaldem.

Skutečnost, že organizátoři opět nedodrželi, co slíbili a co jim bylo úřady uloženo, je  v hodnocení celé akce naprosto zásadní a to  i kdyby k žádným škodám na přírodě ve výsledku nedošlo. Organizátoři totiž během příprav závodu veřejnost i dotčené orgány opakovaně ujišťovali, že veškeré podmínky splní a  tratě dodrží.

 Průběžně sečteno a podtrženo: šestidenní škody na přírodě způsobila, nejedná se ale naštěstí o nějakou ekologickou katastrofu. To ovšem není zásluha pořadatelů, ale orgánů ochrany přírody, které vytlačily závod mimo cenná území, kudy měl vést podle původních představ organizátorů. 

Fakt, že na území okresu Jablonec bude (v posledních dvou letech již potřetí) muset být  organizátorům uložena pokuta za nedodržení podmínek vydaných pro závod, není pro společnost ISDE 2002 (která se mnohokrát od takovýchto praktik distancovala) právě dobrou vizitkou.

Zpracovala: Simona Jašová – předsedkyně Dětí Země a mluvčí koalice S.O.S. Jizerské hory

